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Linee guida per la presentazione  
delle dichiarazioni di rispetto vincoli 

 

Linea 
contributiva: 

PR FESR 2021-2027 – linea intervento b2.1.1 - DGR 182/2023 
Finanziamenti a fondo perduto per l’utilizzo delle energie rinnovabili 
nelle imprese – bando 2023 
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 1. Accesso al sistema  

I beneficiari di contributi pubblici sono tenuti al rispetto di obblighi/vincoli che perdurano dopo la conclusione degli 
interventi finanziati per un certo numero di anni. Il rispetto di tali vincoli è attestato per ogni anno di vincolo attraverso 
la presentazione di dichiarazioni sostitutive di atto notorio (in breve, DSAN). 

Le dichiarazioni devono essere presentate attraverso il sistema  
IOL (Istanze On Line), lo stesso con cui sono stati presentati domanda e 
rendiconto, a cui si accede dalla pagina del sito dedicata alla linea contributiva.  

 Può accedere alla pratica il legale rappresentante 
dichiarato in domanda (se più d’uno, il primo 
soggetto che accede potrà procedere alla 
compilazione e trasmissione, gli altri potranno solo 
visualizzare l’istanza).  
Eventuali aggiornamenti dei soggetti abilitati vanno 
comunicati agli uffici istruttori all’indirizzo pec 
economia@certregione.fvg.it prima di presentare la 
rendicontazione. 

L’accesso è subordinato all’identificazione del 
soggetto sulla base dell’identità digitale associata al 
codice SPID o dichiarata nei supporti dotati di 
certificato di autenticazione, quale la CNS/CRS 
(Carta nazionale dei servizi o Carta regionale dei 
servizi) e la CIE (Carta d’identità elettronica) e la 
maggior parte delle firme digitali. 

 Per l’utilizzo di business key, si raccomanda di servirsi del browser integrato della chiavetta, ove disponibile, 
come da indicazioni fornite dal fornitore della stessa. 
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 Superato il login, si entra nella sezione Le mie 

pratiche.  

Da qui è possibile scegliere, tra i procedimenti attivi, 
la pratica di interesse cliccando sulla riga della 
tabella che la riporta, poi sul tasto Vincoli post 
progetto.  

Al primo accesso la compilazione si avvia cliccando 
su NUOVA ISTANZA. Negli accessi successivi 
l’istanza da completare o già trasmessa sarà visibile 
in ISTANZE IN COMPILAZIONE/TRASMESSE. 

 

Il percorso di compilazione è articolato in stazioni, 
Dati generali, Controlla, Convalida- e-Trasmetti, a cui 

si accede progressivamente.  

 

E’ possibile ritornare alle stazioni precedentemente 
compilate e, cliccando su Modifica per apportare 
correzioni/integrazioni riconfermando i dati. 
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2. Compilazione delle dichiarazioni nella stazione Dati generali  
 
Dalla prima stazione del percorso di creazione dell’istanza si accede a Compila DATI. 
 
 

 

Cliccando su Compila Dati si avvia il percorso di compilazione: la prima videata è interamente precompilata con i 
riferimenti dell’intervento finanziato.  

  

La seconda videata, anch’essa precompilata, riepiloga i vincoli in capo al beneficiario legati al contributo ottenuto. 

  

Nella terza videata, sotto un cappello che richiama la normativa riferita alle dichiarazioni sostitutive di atto notorio e le 
conseguenze quando il beneficiario rende dichiarazioni non vere, devono essere selezionate le dichiarazioni con cui 
viene attestato o meno il rispetto dei vincoli: 

- se viene selezionata una dichiarazione che conferma il rispetto del vincolo, il sistema espone una spunta verde; 

- se viene selezionata una dichiarazione di mancato rispetto del vincolo, il sistema espone una crocetta rossa e un 
campo note in cui è richiesto di inserire dettagli e motivazioni in merito al mancato rispetto del vincolo. 

 



Guida IOL 

4 

 
 

 
Eventuali note possono essere inserite anche nel campo Note in calce alla videata.  
La compilazione si completa cliccando su Conferma e Procedi, che rimandano il compilatore al percorso principale. 
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3. Controlla l’istanza 

Dopo aver cliccato su Prosegui, l’istanza è visualizzabile cliccando sul tasto Visualizza i dati.  

Se è tutto corretto, il compilatore cliccherà su Conferma dati e quindi su Prosegui.  

 

Se i dati NON sono corretti, il compilatore tornerà indietro: 

- cliccando prima sul tasto Modifica eventualmente presente nella videata (nel caso avesse, anche 
inavvertitamente, già confermato i dati), 

- poi sulla prima stazione Compila (quella con la spunta verde), 

- rientrerà nella sezione da modificare (Compila dati) 

- nell’ultima voce di menu Chiudi compilazione cliccherà su Modifica per poi spostarsi nelle sottosezioni del 
menu dove riterrà di correggere quanto precedentemente inserito. 
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4. Sottoscrizione dell’istanza e trasmissione 

Nell’ultima sezione Convalida e Trasmetti il compilatore, dopo aver completato l’inserimento dei dati richiesti, potrà 
sottoscrivere l’istanza cliccando su Convalida e Trasmetti. 

Il sistema invierà entro pochi istanti una mail di notifica all’indirizzo indicato nella videata di convalida (se la mail non 
dovesse pervenire, si invita a contattare l’Assistenza tecnica ai riferimenti indicati nel prossimo capitolo). 

 
 

 
 
 

 

5. Assistenza tecnica 
 

È possibile richiedere assistenza tecnica ad Insiel ai seguenti recapiti, precisando il nome dell’applicativo per cui si 
richiede assistenza (Istanze On Line o, se in merito al sistema di accreditamento, LOGIN FVG): 

 Service Desk Insiel: 800 098 788 post selezione 4 e poi 2 (lun-ven 8.00 – 18.00)  

per chiamate da cellulari o dall’estero: 040 06 49 013 

 e-mail Insiel: assistenza.cipa@insiel.it 

Per eventuali difficoltà di accesso al sistema (LOGIN FVG) tramite business key, si raccomanda di utilizzare il browser 
integrato della chiavetta ove disponibile, come da indicazioni fornite dal fornitore della medesima. Il Service Desk è 
comunque a disposizione degli utenti per fornire ulteriore supporto, se necessario. 


